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ДО ПИТАННЯ ПРО ТРАНСКОРДОННУ ВЗАЄМОДІЮ 

ДЕРЖАВНОЇ СЛУЖБИ УКРАЇНИ З НАДЗВИЧАЙНИХ СИТУАЦІЙ ЗІ 

СЛУЖБАМИ НАДЗВИЧАЙНИХ СИТУАЦІЙ ЗАХІДНИХ 

ПРИКОРДОННИХ ДЕРЖАВ 

 

Транскордонна взаємодія органів цивільного захисту є ключовим 

елементом сучасної системи безпеки в умовах зростання кількості природних і 

техногенних загроз, а також у контексті європейської інтеграції України. 

Державна служба України з надзвичайних ситуацій (ДСНС України) відіграє 

провідну роль у формуванні ефективних механізмів співпраці з відповідними 

службами західних прикордонних держав, зокрема Польщі, Словаччини, 

Угорщини та Румунії [1, с. 218]. Така взаємодія набуває особливого значення в 

умовах спільних викликів, пов’язаних із паводками, лісовими пожежами, 

промисловими аваріями, а також гуманітарними кризами. 

Однією з основ транскордонної співпраці є нормативно-правова база, яка 

визначає принципи, форми та інструменти взаємодії. Україна уклала низку 

двосторонніх та багатосторонніх угод, що регламентують порядок надання 

взаємної допомоги у разі надзвичайних ситуацій. Важливу роль відіграють також 

міжнародні механізми, зокрема участь у програмах Європейського Союзу, 

спрямованих на підвищення рівня цивільного захисту та управління ризиками. 

Це сприяє гармонізації стандартів, процедур реагування та підготовки 

персоналу [2, с. 63]. 

Практична реалізація транскордонної взаємодії проявляється у проведенні 

спільних навчань і тренувань, які дозволяють відпрацьовувати алгоритми дій у 

разі виникнення надзвичайних ситуацій різного характеру. Такі заходи сприяють 

підвищенню рівня оперативної сумісності підрозділів, вдосконаленню 

комунікації та координації дій. Особливе значення має розвиток систем раннього 
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оповіщення та обміну інформацією, що дозволяє своєчасно реагувати на загрози, 

які можуть мати транскордонний характер. 

Окремим напрямом співпраці є взаємодія у сфері реагування на природні 

катастрофи, зокрема паводки в басейнах транскордонних річок. Західні регіони 

України регулярно стикаються з ризиком підтоплень, що вимагає 

скоординованих дій із сусідніми державами. У цьому контексті важливим є 

обмін гідрометеорологічною інформацією, спільне планування заходів із 

запобігання надзвичайним ситуаціям, а також координація дій під час ліквідації 

їх наслідків [3, с. 163]. 

Не менш важливою є співпраця у сфері техногенної безпеки, зокрема у 

випадках аварій на промислових об’єктах, які можуть мати транскордонний 

вплив. Взаємодія служб включає обмін досвідом, впровадження сучасних 

технологій моніторингу та реагування, а також розвиток спільних підходів до 

оцінки ризиків. Це дозволяє підвищити рівень готовності до реагування на 

складні надзвичайні ситуації. 

Гуманітарний аспект транскордонної взаємодії також має значне значення, 

особливо в умовах масового переміщення населення. Співпраця між службами 

надзвичайних ситуацій передбачає координацію дій щодо евакуації, розміщення 

постраждалих, надання першої допомоги та забезпечення базових потреб 

населення. Така взаємодія сприяє більш ефективному реагуванню на кризові 

ситуації та зменшенню їх негативних наслідків. Водночас існують певні 

виклики, що ускладнюють транскордонну співпрацю. Серед них можна 

виокремити відмінності в законодавстві, мовні бар’єри, різний рівень технічного 

забезпечення та організаційної структури служб. Подолання цих перешкод 

потребує системного підходу, включаючи удосконалення нормативно-правової 

бази, розвиток спільних освітніх програм та підвищення рівня фінансування 

відповідних ініціатив [4, с. 166]. 

Перспективи розвитку транскордонної взаємодії ДСНС України зі 

службами надзвичайних ситуацій західних прикордонних держав пов’язані з 

подальшою інтеграцією до європейського безпекового простору, 

впровадженням інноваційних технологій та розширенням форм співпраці. 

Зокрема, актуальним є створення спільних координаційних центрів, розвиток 

цифрових платформ для обміну інформацією та впровадження сучасних систем 

управління кризами. 

Таким чином, транскордонна взаємодія у сфері цивільного захисту є 

важливим інструментом забезпечення безпеки населення та територій. 

Ефективна співпраця ДСНС України з відповідними службами сусідніх держав 

сприяє підвищенню рівня готовності до реагування на надзвичайні ситуації, 
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зменшенню їх наслідків та зміцненню міжнародного партнерства у сфері 

безпеки. 
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